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2 Probny egzamin maturalny z matematyki
Poziom podstawowy

Zadanie 1. (1 pkt)
Liczba 32: i-(—21")jest réwna
32

A 29 B. 2% C. 2% D. 2¥

Informator o egzaminie maturalnym od 2015 roku podaje, ze zdajgcy oblicza potegi o
wyktadnikach wymiernych oraz stosuje prawa dziatan na potegach o wyktadnikach
wymiernych.

Wzory zamieszczone w ,,Zestawie wzoréw ”(str 1).

Informator maturalny od 2015 roku
Zadanie 1. (0-1)

8
Liczba 33 -3/9? jest rowna

A ¥ B. 39 c. 3* D. 3

Przyktadowe zadania zamieszczone na stronie CKE (www.cke.edu.pl):

Zadanie 5 w arkuszu ,,Probny egzamin maturalny z matematyki poziom podstawowy
listopad 2010~

Zadanie 4. (I pkt)

, (1Y
Dana jest liczba x = 63° -L: | - Wiedy
2
A x=T° B. x=7" C. x=%.7° D. x=3.7
Informator maturalny str. 75
Zadanie 1. (1 pkt)
Liczba 3°7-9% jest réwna
AL 31“:' B. 33‘]"]' C. 9]2-0 D. 2?17@:‘
Zadanie 2. (1 pkt)
8
Liczba 33 %f"}'_z jest rowna
12
A, ¥ B. 3° c. 3 D. 3

Zadanie zamieszczone w arkuszu P3
Zadanie 13. (] pkr)
Liczba (8)™ -16* jest réwna

A & B. 2° C. ¥ D. 27
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Zadanie 2. (1 pkt)
Pole kwadratu o boku dtugosci 4 +32 jest rowne

A. 34 B. 1008 C. 14+92 D. 34+242

Informator o egzaminie maturalnym od 2015 roku podaje, ze zdajgcy uzywa wzorow
skroconego mnozenia : (a £ b)2 .
Wzor ten zamieszczony jest w , Zestawie wzorow ”(str.3).

Przykladowe zadania zamieszczone na stronie CKE (www.cke.edu.pl):

Zadanie 5 w arkuszu ,,Probny egzamin maturalny z matematyki poziom podstawowy
listopad 2010~

Zadanie 5. (I pkt)
Kwadrat liczby x =5+ 2#@ jest rowny
A. 37 B. 25+43 C. 37+2043 D. 147

Informator maturalny od roku 2010 str. 81

Zadanie 34. (1 pkt)
Pole kwadratu wpisanego w okrag o promieniu 4 cm jest rowne

A. 64cm” B. 32cm’ C. l6em” D. %em’

Zadanie 3. (1 pkt)
Cena komputera wraz z 23% podatkiem VAT jest rowna 5166 zt. Cena tego
komputera bez podatku VAT jest rowna

A. 3978 zt B. 4200 zt C. 5143 zt D. 6354 zt

Informator o egzaminie maturalnym od 2015 roku podaje ,ze zdajgcy wykonuje obliczenia
procentowe, oblicza podatki, zysk z lokat.

Informator maturalny od 2015 roku
Zadanie 33. (0-2)

Dany jest prostokat o bokach a 1 . Zmniejszamy dlugos¢ boku a o 10% oraz zwigkszamy

a
dlugos¢ boku b 0 20%. Wyznacz stosunek -, jesli wiadomo, ze otrzymany prostokat ma taki

sam obwod jak prostokat wyjsciowy.

Przykladowe zadania zamieszczone na stronie CKE (www.cke.edu.pl):

Zadanie w arkuszu ,,Probny egzamin maturalny z matematyki poziom podstawowy listopad
2010~
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Zadanie 3. (1 pkt)
Samochod kosztowat 30000 zh Jego cene obnizono o 10%, a nastepnie cene po tej obnizce
ponownie obnizono o 10%. Po tych obnizkach samochod kosztowat

A, 24400 =zt B. 24700 zt C. 24000 zt D. 24300 zt
Zadanie w arkuszu ,,Egzamin maturalny z matematyki poziom podstawowy maj 2010”
Zadanie 2. (1 pkt)
Spodnie po obnizee ceny o 30% kosztuja 126 zi. lle kosztowaly spodnie przed obnizky?

A. 163,80 zt B. 180zt C. 294z D. 420z

Zadanie zamieszczone w arkuszu P3
Zadanie 8. (] pkr)

Plyta kosztowata 80 zt, a po obmizee 60 zh O 1le procent obmizono ceng phyty?

A, 20% B. 25% C. 33%% D. 75%

Informator maturalny od roku 2010 str. 42 (arkusz P1)

Zadanie 22. (1 pkt)
Wskaz liczbe, ktorej 4% jest rowne 8.

A, 32 B. 32 C. 100 D. 200
Informator maturalny od roku 2010 str. 75
Zadanie 6. (1 pkt)

Liczba y to 120% liczby x. Wynika stad, ze

A v=x+0,2 B. y=x+0,2x C. x=y-0,2 D. x=v-0,2v%

Zadanie 4. (1 pkt)
Liczba 2log,12 —log,16 jest rowna

A 2 B. -8 C. 9 D. 5

Informator o egzaminie maturalnym od 2010 roku podaje, ze zdajgcy wykorzystuje definicje
logarytmu i stosuje w obliczeniach wzory na logarytm iloczynu, logarytm ilorazu i logarytm
potegi o wyktadniku naturalnym.

Definicja logarytmu oraz wzory na logarytm iloczynu, logarytm ilorazu i logarytm potegi
Zamieszczone sqg w ,, Zestawie wzorow”(str.2).

Informator maturalny od 2015 roku

Zadanie 2. (0-1)
Liczba log24 jest rtowna

A. 2log2+1log20 B. log6+2log2 C. 2log6—logl2 D. log30-1logé6
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Poziom podstawowy

Przykladowe zadania zamieszczone na stronie CKE (www.cke.edu.pl):

Zadanie w arkuszu ,,Probny egzamin maturalny z matematyki poziom podstawowy listopad
2010~

Zadanie 6. (I pkt)
Liczba log, 5=log, 125 jest rowna
A. =2 B. -l C. L D. 4

25
Informator maturalny od roku 2010 str. 38 (arkusz P1)

Zadanie 9. (I pkt)

Liczba log36 jest rowna

A. 2logl8 B. logd40-2log2 C. 2log4-3log2 D. 2log6—logl
Informator maturalny od roku 2010 str. 60 (arkusz P2)
Zadanie 18. (I pkt)
Liczba logl2 jest rowna

A, log3-log4 B. log3+log4 C. loglé-log4 D. loglO+log2

Zadanie 5. (1 pkt)
Zbiorem rozwigzah nierownosci (x —3)(x+4) <0 jest

A, (—0,-3)U(4,+x0) B. (-34)
C. (-4,-3) D. (—o0,—4)U(3,+x)

Informator o egzaminie maturalnym od 2015 roku podaje, ze zdajgcy rozwigzuje rownania
I nierownosci kwadratowe z jedng niewiadomgq.
Informacje dotyczace funkcji kwadratowej podaje ,,Zestaw wzorow”(str.4)

Informator maturalny od 2015 roku

Zadanie 4. (0-1)

Mniejsza z dwéch liczb spetniajacych réwnanie x> +5x+6=0 jest

A. -6 B. 3 C. =2 D. -1

Zadanie 5. (0-1)

Zbiorem rozwiazan nieréwnosci x> > 5 jest

A (—w,—\g)u(\/g,—koo) B. (—oo,—\/§>u<\/g,+oo) C. <\/§,+oo) D. (5,+)
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Przykladowe zadania zamieszczone na stronie CKE (www.cke.edu.pl):

Zadanie w arkuszu ,,Probny egzamin maturalny z matematyki poziom podstawowy listopad
20107

Zadanie 13. (1 pkt)

Zbiorem rozwigzan nierownosel (x—2)(x+3)2 0 jest

A, (-2.3)
B. (-3.2)
C. (=o0,=3)(2,+)
D. | :x:—l} {3 +)

Zadanie zamieszczone w arkuszu P3
Zadanie 2. (] pkr)

Zbiorem rozwiazan nierdwnosei (x=2)(x+5)20 jest

-
—
I
ful
I
-
e
€
N
N
|
o

B. (
C. {—::::,—E)u(i*aﬁ:l
D. (

Zadanie w arkuszu ,,Egzamin maturalny z matematyki poziom podstawowy maj 2010”

Zadanie 7. (I pkt)
Do zbioru rozwiazan nierdwnosci (x=2)(x+3) <0 nalezy liczba

A, 9 B. 7 C. 4 D. 1

Informator maturalny od 2010 roku str. 40 (arkusz P1)
Zadanie 18. (1 pkt)

Zblorem rozwigzan nierownoscl x~ =9 jest

Ao (-0,-3)u(3.+%) B. (-33) C. (-3,+x) D. (3,+x)
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Informator maturalny od 2010 roku str. 60 (arkusz P2)

Zadanie 19. (I pkt)

Zbiorem rozwiazan nierdwnosei x° > 4x jest
A, (-, —4)u(0,+x)
B. (4,»)
C. (-=,=-2)u(2,x=)
(-o,0) 0 (4,+x)

Informator maturalny od 2010 roku str. 77

Zadanie 15. (1 pkt)
Zbiorem rozwiazan nieréwnosci x° > 5 Jest

A [‘xrﬁ_}uu@,ﬂc} B. {—Iﬁ—«.l"'ﬁ_)ucﬁﬁx} C. (E,ﬂc] D. (5+x)

Zadanie 6. (1 pkt)
Liczby x-2, 4, 2 sg, w podanej kolejnosci, odpowiednio pierwszym, drugim
1 trzecim wyrazem ciggu geometrycznego. Wowczas

A. x =10 B. x=8 C. x=4 D. X=2

Zadanie 7. (1 pkt)
W ciggu arytmetycznym (a,) dane sa a, =3 i a,=7. Wtedy
16807

Informator o egzaminie maturalnym od 2015 roku podaje, ze zdajgcy
l)wyznacza wyrazy ciggu okreslonego wzorem ogolnym,

2)stosuje wzory na n-ty wyraz ciggu arytmetycznego i ciggu geometrycznego,
3)wyznacza wyrazy ciggu okreslonego wzorem ogolnym.

Odpowiednie wzory sq zamieszczone w ., Zestawie wzoréw ”(str.3)

Informator maturalny od 2015 roku
Zadanie 17. (0-1)

Ciag (a,) jest okreslony wzorem a, = (—3)” -(9—n2) dlan>1.Wynika stad, ze
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Zadanie 18. (0-1)

Liczby x—1, 4 i 8 (w podanej kolejnosci) sa pierwszym, drugim i trzecim wyrazem ciagu
arytmetycznego. Wéweczas liczba x jest réwna

A 3 B. 1 C. -1 D. 7
Zadanie 19. (0-1)

Liczby—8, 41 x+1 (w podanej kolejnosci) sa pierwszym, drugim i trzecim wyrazem ciggu
geometrycznego. Wowczas liczba x jest rowna

A 3 B. 15 C. 1 D. 15

Zadanie 30. (0-2)

[le wyrazéw ujemnych ma ciag (a, ) okreslony wzorem @, =n* —2n—24 dlan >1?
Zadanie 31. (0-2)

Liczby 2, x—3, 8 s3 w podanej kolejnosci pierwszym, drugim i czwartym wyrazem ciggu
arytmetycznego. Oblicz x.

Zadanie 32. (0-2)

Wyrazami ciggu arytmetycznego (an) sg kolejne liczby naturalne, ktére przy dzieleniu przez

5 daja reszt¢ 2. Ponadto ay =12. Oblicz a ;.
Zadanie 36. (0-4)

W ciggu arytmetycznym (an) dane sa wyrazy: a, =4, a, =19. lle wyrazow tego ciagu
nalezy do przedziatu (0,200)?

Przykladowe zadania zamieszczone na stronie CKE (www.cke.edu.pl):

Informator maturalny od 2010 roku str. 81

Zadanie 37. (1 pkt)
Liczby =8, 41 x+1 (w podanej kolejnosci) sa pierwszym, drugim i trzecim wyrazem ciggu
geometrycznego. Wowcezas liczba x jest rowna

A, =3 B. -15 C. 1 D. 1

¥

Informator maturalny od 2010 roku str. 81

Zadanie 36. (1 pkt)
Liczby x=1, 4 1 8 (w podane) kolejnosc1) sa pierwszym, drugim 1 trzecim wyrazem ciagu
arytmetycznego. Wowcezas liczba x jest rowna

A3 B. 1 C. -1 D. -7

Zadanie w arkuszu ,,Egzamin maturalny z matematyki poziom podstawowy maj 2010”
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Zadanie 12. (I pkt)
W ciagu geometrycznym (a, ) dane sa: a, =3 1a, =24 lloraz tego ciagu jest réwny

A, B B. 2 C. é D. —%
Zadanie zamieszczone w arkuszu P3

Zadanie 14. ([ pkr)

W ciagu geometrycznym drugi wyraz jest rowny (=2), a trzeci wyraz (—18). lloraz tego

clagu jest rowny

A, =9 B. -3 C. 3 D. 9

Zadanie w arkuszu ,,Egzamin maturalny z matematyki poziom podstawowy maj 2010”
Zadanie 11. (I pkyt)

W e1agu arytmetycznym {an} dane sa: a; =13 1 a, =39. Wtedy wyraz a, jest rowny

A 13 B. 0 C. -13 D. -26
Informator maturalny od 2010 roku str. 42 (arkusz P1)

Zadanie 24. (1 pkt)

Trzeci wyraz ciagu geometrycznego jest rowny 4, a czwarty wyraz tego ciagu jest rowny (=2).
Pierwszy wyraz tego ciagu jest rowny

A. 16 B. -l16 C. 8 D. -8
Informator maturalny od 2010 roku str. 56 (arkusz P2)

Zadanie 10. (I pkt)
Trzec! wyraz ciagu geometrycznego jest rowny 4, a piaty wyraz tego ciagu jest rowny 1.
Pierwszy wyraz tego ciagu jest rowny

A, 4 B. 42 C. 16 D. 162

Zadanie zamieszczone w arkuszu P3

Zadanie 15. (1 pkr)

Piaty wyraz ciagu arytmetycznego jest rowny 17, a roznica tego ciagu jest rowna (-2 ). Drugi
WYTaz tego ciagu jest rowny

A, 9 B. 11 C. 23 D. 25

Zadanie 8. (1 pkt)
Proste o rownaniach —2x+y+5=0 1 y=(3-m)x+4 sa rownolegle. Wynika stad,
VA4S

AL m=-—= B. m=1 C. ng D. m=5
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Informator o egzaminie maturalnym od 2015 roku podaje, ze zdajgcy

Dbada rownoleglosé i prostopadtosé prostych na podstawie rownan kierunkowych;

2) wyznacza rownanie prostej, ktora jest rownolegta lub prostopadta do prostej danej w
postaci kierunkowej i przechodzi przez dany punkt.

Warunek réwnoleglosci i prostopadiosci [est zamieszczony w ,, Zestawie wzorow ”(str. 5)

Informator maturalny od 2015 roku

Zadanie 11. (0-1)

Ktore z rownan opisuje prosta prostopadla do prostej o rownaniu y =4x+57?

A y=-4x+3 B. y:—%x+3 C. y:ix+3 D. y=4x+3

Zadanie 12. (0-1)

Punkty A= (— 1,3) 1C= (7,9) sa przeciwleglymi wierzchotkami prostokata ABCD. Promien

okregu opisanego na tym prostokacie jest rowny

A 10 B. 632 C. 5 D. 32

Zadanie 26. (0-2)

Napisz rownanie prostej rownoleglej do prostej o rownaniu y =2x-11 1 przechodzacej przez
punkt P=(1,2).
Zadanie 27. (0-2)

Wyznacz rownanie prostej zawierajacej srodkowa CD trojkata ABC, ktorego wierzchotkami
sa punkty: A=(-2,-1), B=(6,1), C=(7,10).

Przykladowe zadania zamieszczone na stronie CKE (www.cke.edu.pl):

Informator maturalny od 2010 roku str. 40 (arkusz P1)

Zadanie 13. (1 pky)

Prosta / ma rownanie y = 2x—11. Wskaz rownanie prostej rownoleglej do /.

b
I
|

e

A, y=2x B. y=-2x C. y=—5x D.

Informator maturalny od 2010 roku str.78

Ladanie 22. (1 pkt)
Wskaz rownanie prostej rownolegte) do proste] o rownaniu y=2x-7.

A, y==2x+7 B. _-.,-:-%_r+5 C. _v:éx+2 D. y=2x-1

Informator maturalny od 2010 roku str.78
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Zadanie 23. (1 pkt)

Ktore z rownan opisuje prostg prostopadia do proste) o rownaniu y=4x+57

| 1
A, y==4x+3 B. _L'=-E_‘£'+3 C. _L'=E_‘{'+3

D.

v=4x+3

Zadanie 9. (1 pkt)

Dhugosci dwoch bokow trojkata prostokatnego 1 kat ostry « tego trojkata sa

zaznaczone na rysunku. Wowczas

13

A sinaz:i B. cosoz:i C. tgozzi D.
13 13 13

tgoz—E
5)

Informator o egzaminie maturalnym od 2015 roku podaje, ze zdajgcy

1)oblicza miare kqta ostrego, dla ktorej funkcja trygonometryczna przyjmuje dang wartosc,

2)stosuje proste zaleznosci miedzy funkcjami trygonometrycznymi;

3)znajgc wartosé jednej z funkcji sinus lub cosinus wyznacza wartosci pozostatych funkcji

tego samego kqta ostrego.

Definicje funkcji trygonometrycznych sq zamieszczone w ,,Zestawie wzorow ’(str.14)

Informator maturalny od 2015 roku

Zadanie 13. (0-1)

Dane sg dlugosci bokow ‘BC ‘ =51 ‘AC ‘:3 trojkata prostokatnego
ABC o kacie ostrym S (zobacz rysunek). Wtedy

. 3 . 4
Sin =— sin ) = —
A. B s B. B S

. 3434 . 534
C. smfpi=——-o D. smf=——
p 34 p 34

Zadanie 14. (0-1)

. .. 1 .
Kat & jestostry 1 sina = 1 Wowczas

B

3 3
A cosa’<1 B. cosazz C. cosa=—— D.

J13

cosq >——
4
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Zadanie 15. (0-1)
Kat a jest ostry itga = % Jaki warunek spetnia kato ?
A a<30° B. a=30° C. a=60° D. a>60°

Zadanie 28. (0-2)

W trojkacie prostokatnym, w ktorym przyprostokatne maja dlugosci 2 i 4, jeden z katéw
ostrych ma miar¢ &. Oblicz sin@-cosa.

Zadanie 29. (0-2)

Kat o jest ostry i sina = % Oblicz 3+2tg2a .

Przykladowe zadania zamieszczone na stronie CKE (www.cke.edu.pl):

Zadanie w arkuszu ,,Probny egzamin maturalny z matematyki poziom podstawowy listopad
2010~

Zadanie 16. (I pkt)
Na rysunku zaznaczono dhlugosdel bokdw 1 kat ¢ trojkata prostokatnego (zobacz rysunek). Wtedy

13

| Ln
ta
ta

A, cosa= B. tgzz=% C. cosa= D. tga=

,_.
Lid
—_
lad
.

Informator maturalny od 2010 roku str.79
Zadanie 27. (1 pkt)
Dane sa diugosei bokéw |BC|=5 i |4C|=3 trojkata prostokatnego ABC o kacie ostrym f3
(zobacz rysunek). Wtedy

B
B
A
c 4
A sing=> B. sinf—— c. sinp=2Y2 p. mm:ﬂ
5 5 34 34
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Zadanie 10. (1 pkt)

Rownanie x*-9x*=0

A. nie ma rozwigzan.

B. ma doktadnie jedno rozwigzanie x =3.

C. ma doktadnie dwa rozwigzania: x=-3, x=3.

D. ma doktadnie trzy rozwigzania: x=-3, x=0, x=3.

Informator o egzaminie maturalnym od 2015 roku podaje, ze zdajgcy korzysta z wlasnosci
iloczynu przy rozwigzywaniu rownan typu x(x+1)(x-7)=0.

Uwaga! Zadania zamknigte tego typu najlepiej rozwigzywad metodq podstawiania, czyli
sprawdzania podanych warunkow (takie metodq eliminacji).

Zadanie 11. (1 pkt)
Proste AC i BD sa rownolegte. Diugosci odcinkéw EC, CD oraz AB podane sa
na rysunku. Dhugos¢ odcinka EA jest rowna

E 6 /C 4 /D

A 4 B. 8 C. 9 D. 10

Informator o egzaminie maturalnym od 2015 roku podaje, zZe zdajgcy rozpoznaje trojkgty
podobne i wykorzystuje (takze w kontekstach praktycznych) cechy podobienstwa trojkgtow.
Cechy podobienstwa trojkqtow sq zamieszczone w . Zestawie wzorow”’(str.7)

Informator maturalny od 2015 roku

Zadanie 37. (04)

Na zewnatrz trojkata prostokatnego ABC, w ktorym ‘<IACB‘ =90° oraz ‘AC‘ =35,

BC|=12
zbudowano kwadrat ACDE (zobacz rysunek). Punkt /7 lezy na prostej 4B 1 kat ‘{EHA‘ =90°.
Oblicz pole trojkata HAE.

D

E

H y B

Przykladowe zadania zamieszczone na stronie CKE (www.cke.edu.pl):
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Zadanie w arkuszu ,,Egzamin maturalny z matematyki poziom podstawowy maj 2010”

Zadanie 17. (I pkt)
Odeinki 4B 1 DE sy rownolegle. Diugosel odeinkdéw CD, DE 1 AB sa odpowiednio rowne
1,31 9. Dlugos¢ odeinka 4D jest rowna

C

Informator maturalny od 2010 roku str. 58 (arkusz P2)

Zadanie 13. (1 pki)
Odeinki 4B 1 CD sa rownolegte. Dlugosel odeinkéw AB, CD 1 4D sa podane na rysunku.

C

24 y

Diugosc odeinka DE jest rowna

A, 44 B. 40 C. 36 D. 1

L

Informator maturalny od 2010 roku str. 80
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Zadanie 33. (1 pkt)
Odeinki BC 1 DE sa rownolegle. Diugodei odeinkow AC, CE 1 BC sa podane na rysunku.
Diugosc odeinka DE jest rowna

Zadanie 12. (1 pkt)
Zbiorem wartosci funkcji kwadratowej f(x)=2x*+4x—-16 jest

A (-42) B. (-16,+) C. (-16,+x) D. (-18,+x)

Zadanie 13. (2 pkt)

Wierzchotek ~ paraboli  bedace;  wykresem  funkcji  kwadratowe;j
f(x) =-3x* +12x+c nalezy do prostej ordéwnaniu y=x+1. Oblicz warto$¢
wspotczynnika C.

Informator o egzaminie maturalnym od 2015 roku podaje, ze zdajgcy:

1)szkicuje wykres funkcji kwadratowej korzystajgc z jej wzoru;

2)wyznacza wzor funkcji kwadratowej na podstawie pewnych informacji o tej funkcji lub o jej
wykresie;

3)interpretuje wspotczynniki wystepujgce we wzorze funkcji kwadratowej.

Odpowiednie wzory znajdujg sie w "' Zestawie wzorow’(str.4)

Informator maturalny od 2015 roku

Zadanie 8. (0-1)

. - . .. . . B : 2
Wskaz rownanie osi symetrii paraboli okreslonej réwnaniem y =-x"+4x—11,

A x=—4 B. x=-2 C. x=2 D. x=4
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Zadanie 9. (0-1)

Prosta o réwnaniu y=g ma dokladnie jeden punkt wspdlny z wykresem funkcji
kwadratowej f(x)= —x% +6x-10. Wynika stad, ze
A, a=3 B. a=0 C. a=-1 D. a=-3

Zadanie 10. (0-1)

Jaka jest najmniejsza wartos¢ funkcji kwadratowej f(x) = XX +4x-3 w przedziale <0,3> ?

A =7 B. 4 C. 3 D. -2

Zadanie 23. (0-2)

. . r rr 2
Rozwigz nierownos¢ x~ +6x—-7<0,

Zadanie 24. (0-2)

Oblicz najmniejsza warto$¢ funkcji kwadratowej f(x)= XX —6x+1w przedziale (O, 1> .

Zadanie 44. (0-5)

W roku 2015 na uroczysto$ci urodzinowej kto$ spytal jubilata, ile ma lat. Jubilat

odpowiedzial: jezeli swoj wiek sprzed 27 lat pomnozg przez swoj wiek za 15 lat, to otrzymam
rok swojego urodzenia. Oblicz, ile lat ma ten jubilat.

Przykladowe zadania zamieszczone na stronie CKE (www.cke.edu.pl):

Informator maturalny od 2010 roku str. 38( arkuszP1)
Zadanie 8. (I pkr)

Wskaz funkcje kwadratowa, ktorej zbiorem wartosci jest przedzial (—2,3(:} X
A, y==2x"+2 B. y=—(x+1f-2 C. y=2(x-1f+2 D. y=(x+1f=-2
Informator maturalny od 2010 roku str. 56 (arkusz P2)

Zadanie 12. (1 pkt)

Wykres funkeji kwadratowej f(x)=(x=3] -2 nie ma punktéw wspélnych z prosta o réwnaniu

A, y=-3 B. v=-1 C. v=I D. v=3

Informator maturalny od 2010 roku str. 77
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Zadanie 14. (1 pkt)
Wskaz funkcje kwadratowa, ktore] zbiorem wartosei jest przedziat [— :1:,3).

A fx)=—(x-2) +3
B. f(x)=(2-x)+3
C. f(x)=—(x+2) -3

D. f(x)=(2-x)"-3

Informator maturalny od 2010 roku str. 77

Zadanie 16. (1 pkt)
Wykres funkeji kwadratowe] f (x}=3[1-1}2—4 nie ma punktow wspolnych z prosta

O TOwnaniu

A, yv=l B. y=-1 C. y==3 D. y==5

Informator maturalny od 2010 roku str. 78

Zadanie 17. (1 pkt)
Prosta o réwnaniu y =a ma doktadnie jeden punkt wspdlny z wykresem funkeji kwadratowe;
f(x)==x*+6x-10. Wynika stad, ze

A a=3 B. a=10 C. a=-1 D. a==3

Informator maturalny od 2010 roku str. 24

3. Dla kazdej liczby rzeczywistej b rownanie y=%x2 —bx+2 opisuje pewna parabole.

Wyznacz wszystkie wartosci parametru b, dla ktorych wierzcholek paraboli lezy nad

osig Ox.

Zamiast zadania 15 z arkusza 2011( od roku 2015 nie wykonujemy dziatan na wyrazeniach
wymiernych)

Informator o egzaminie maturalnym od 2015 roku podaje, zZe zdajgcy rozwigzuje proste
rownania wymierne , prowadzgce do rownan liniowych lub kwadratowych.
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Informator maturalny od 2015 roku

Zadanie 22. (0-2)

2-3x |

Rozwigz rownanie 1—2x  2°

Przykladowe zadania zamieszczone na stronie CKE (www.cke.edu.pl):

Informator maturalny od 2010 roku str. 58 (arkusz P2)

Zadanie 15. (I pkt)
2x+1

i

Rownanie =3x

X
A.  madwarozwigzania: x=—-—, x=1.
B. madwarozwiazama: x=—, x=1.

C. nie ma zadnego rozwigzania.

D. ma tylko jedno rozwiazanie: x=1.

Informator maturalny od 2010 roku str.78
Zadanie 20. (1 pkt)

[le rozwiazan rzeczywistych ma rownanie s5xt-13=07

Al B. 2 C. 3 D. 4

Zadanie 21. (1 pkt)

: L . 11=
Wskaz liczbe rozwiazan rownania — fl =0.
X -

A. 0 B. 1 c. 2 D. 3

Zamiast zadania 16 z arkusza 2011( od roku 2015 usunigto na poziomie podstawowym
twierdzenie o kacie dopisanym)

Informator o egzaminie maturalnym od 2015 roku podaje, ze zdajgcy stosuje zaleznosci
miedzy kqtem srodkowym i kqgtem wpisanym.
Odpowiednie twierdzenie znajduje sie w ,,Zestawie wzordw ”(str.10)
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Informator maturalny od 2015 roku

Zadanie 16. (0-1)

Kat srodkowy i1 kat wpisany w okrag sa oparte na tym samym luku. Suma ich miar jest rowna
180°. Jaka jest miara kata srodkowego?
A. 60° B. 90° C. 120° D. 135°

Przykladowe zadania zamieszczone na stronie CKE (www.cke.edu.pl):
Informator maturalny str. 80

Zadanie 31. (1 pkt)
Kat $rodkowy 1 kat wpisany sa oparte na tym samym }uku. Suma ich miar jest réwnal80°.

Jaka jest miara kata srodkowego?

A, 60° B. 90° C. 120° D. 135

Zadanie 14.
Wykres funkcji f(x)=2" przesuni¢to wzdluz osi Ox o 1 jednostk¢ w lewo

otrzymujac wykres funkcji

A g(x)=2"-1 B. gx)=2" C. gx)=2"+1 D. gx)=2"

Informator o egzaminie maturalnym od 2015 roku podaje, ze zdajgcy szkicuje wykresy
funkcji wyktadniczych dla réznych podstaw oraz na podstawie wykresu funkcji'y = f(X)
szkicuje wykresy funkcjiy = f(x + a),y = f(x) + a, y = -f (x), y = f(-x).

Informator maturalny od 2015 roku
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Zadanie 7. (0—1)

(==

=Y

Rysunek powyzej przedstawia wykres funkcji y = j(x)

Wskaz rysunek, na ktérym jest przedstawiony wykres funkcjiy = f (x + 1)
A.

B.

ylL ylL

|~
I 1
o 1 x 0 x
D.
ylL yﬂ
]

> }
ol 1 x ol 1 X
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Przykladowe zadania zamieszczone na stronie CKE (www.cke.edu.pl):

Informator maturalny od 2010 roku str. 76
Zadanie 11. (1 pkt)

Rysunek przedstawia wykres funkeji v = f(x).

VA

=
Y

Wiskaz rysunek, na ktorym jest przedstawiony wykres funkeji y

= flx+1).
A, B.
by | VA
W
> >
0 x 0 x
D.
Vi VA
N~ ;
> >
0 | x 0 X
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Zadanie 15. (1 pkt)

Czworo znajomych: Adam, Beata, Czarek 1 Dorota majg bilety na miejsca 11,
12, 13 i 14 w VIII rzedzie sale kinowej. Na ile sposobéw moga oni wszyscy
zaja¢ te miejsca tak, zeby Adam siedzial obok Beaty 1 Czarek obok Doroty?

A 24 B. 8 C 4 D. 2

Informator o egzaminie maturalnym od 2015 roku podaje, ze zdajgcy zlicza obiekty W
prostych sytuacjach kombinatorycznych, niewymagajgcych uzycia wzorow
kombinatorycznych; stosuje regufe mnozenia.

Informator maturalny od 2015 roku
Zadanie 20. (0-1)

Wszystkich liczb naturalnych dwucyfrowych, ktére s3 podzielne przez 6 lub przez 10, jest
A. 25 B. 24 C. 21 D. 20

Zadanie 21. (0-1)

Liczba wszystkich sposobow, na jakie Ala 1 Bartek moga usias¢ na dwoch sposrod pigciu miejsc
w kinie, jest rowna
A 25 B. 20 C. 15 D. 12

Zadanie 41. (0-4)
Oblicz, ile jest wszystkich liczb naturalnych czterocyfrowych takich, ze w ich zapisie
dziesigtnym wystgpuje jedna cyfra nieparzysta i trzy cyfry parzyste.

Uwaga: przypominamy, ze zero jest liczba parzysta.

Przykladowe zadania zamieszczone na stronie CKE (www.cke.edu.pl):

Zadanie zamieszczone w arkuszu P3

Zadanie 20. ([ pkr)

Wybieramy jedna liczbe ze zbioru {1415} 1 jedng liczbe ze zbioru {2,3}. Na 1ile sposobow
mozna wybrac te liczby tak, aby 1ch suma byta liczba nieparzysta?

A3 B. 4 C. 5 D. 6
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Zadanie 16. (1 pkt)
Mediana danych przedstawionych w tabeli liczebnosci jest rOwna

wartos¢ | 0123
liczebnos¢ | 2 |2 |1 |5

A 3 B. 2 c. 2 D. 3
2 2

Informator o egzaminie maturalnym od 2015 roku podaje, ze zdajgcy oblicza srednig
wazong, odchylenie standardowe zestawu danych (takze w przypadku danych odpowiednio
pogrupowanych), interpretuje te parametry dla danych empirycznych.

Sposob obliczania mediany jest zamieszczony w ,, Zestawie wzoréw”(str.18)

Przykladowe zadania zamieszczone na stronie CKE (www.cke.edu.pl):

Informator maturalny od 2010 roku str. 81

Zadanie 42. (1 pkt)
Mediana danych przedstawionych w tabeli liczebnosci jest rowna

wartosd 0111213
liczebnosé | 5 (2] 1] 1

A, 0 B. 05 C. 1 D. 5

Zadanie w arkuszu ,,Probny egzamin maturalny z matematyki poziom podstawowy listopad

20107

Zadanie 25. (1 pkt)
W czterech rzutach szescienng kostka do gry otrzymano nastepujace liczby oczek: 6, 3, 1, 4.
Mediana tych danych jest rowna

A, 2 B. 2,5 C. s D. 33
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Informator maturalny od 2010 roku str. 40 (arkusz P1)

Zadanie 12. (1 pkt)
Wyniki sprawdzianu z matematyki sa przedstawione na diagramie

liczba osob A

= s L R VU - R

1 2 3 4 5 6 ocena

Mediana ocen uzyskanych przez uczniow jest rowna

A, 6 B. 5 C. 45 D. 4

Informator maturalny od 2010 roku str. 81

Zadanie 41. (1 pkt)
Mediana danych: 0, 1, 1, 2, 3, | jest rowna

Al B. 15 C.

b
=
e
in

Zadanie 17. (2 pkt)

—X".

2
PSRRI
2 2

Rozwigz nierownos¢ (x+2)-(2-

Informator o egzaminie maturalnym od 2010 roku podaje, zZe zdajgcy:

Vrozwigzuje merownoscz 2pzerwszego stopnia z jedng niewiadomg, uzywa wzorow skroconego
mnozenia: (a b) a’—

2)rysuje wykres funkcji lmlowe] korzystajqc z jej wzoru,

3)wyznacza wzor funkcji liniowej na podstawie informacji o funkcji lub o jej wykresie;
4)interpretuje wspotczynniki wystepujgce we wzorze funkcji liniowej.

Wozory te zamieszczone sg w ,, Zestawie wzordw "(str.3i5)

Informator maturalny od 2015 roku
Zadanie 25. (0-2)

O funkcji liniowej f wiadomo, ze f(1)=2 oraz ze do wykresu tej funkcji nalezy punkt
P =(-2,3). Wyznacz wzér funkcji f.
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Przykladowe zadania zamieszczone na stronie CKE (www.cke.edu.pl):

Informator maturalny od 2010 roku str.40 (arkusz P1)
Zadanie 15. (1 pkt)

. . . . S .ox 1 ox
Wskaz przedzial, ktory jest zbiorem rozwigzan nierdwnosci 1+ 3 < 3

A (->,-2) B. (-=.2) C. (-2,+=) D. (2.+)

Informator maturalny od 2010 roku str.42 (arkusz P1)

Zadanie 20. (I pkt)
Ktdra z liczb jest rozwiazaniem rownania 2{1 - I:I +x=x- 3{:2 -3x)?
E B 4 C. i D. -1

A. . ——
11 11 7

Zadanie 18. (2 pkt)

Krotsza przekatna rownolegloboku jest prostopadia do dwoch przeciwleglych
bokéw tego réwnolegltoboku. Dhugosé tej przekatnej jest o 3 wicksza od
krotszego boku i 0 3 mniejsza od dhugosci dhuzszego boku. Oblicz dhugosé
dhuzszej przekatnej tego réwnolegtoboku.

Informator o egzaminie maturalnym od 2015 roku podaje, zZe zdajgcy rozwigzuje rownania
i nierownosci kwadratowe z jedng niewiadomgq. Stosuje tez twierdzenie Pitagorasa
(gimnazjum)

Twierdzenie Pitagorasa zamieszczone jest w ,, Zestawie Wzorow ”(str.8 )

Przykladowe zadania zamieszczone na stronie CKE (www.cke.edu.pl):

Zadanie w arkuszu ,,Probny egzamin maturalny z matematyki poziom podstawowy listopad
20107
Zadanie 28. (2 pkt)

Przeciwprostokatna trojkata prostokatnego jest dluzsza od jedne) przyprostokatne) o | em
1 od drugiej przyprostokatne) o 32 em. Oblicz diugosei bokow tego trojkata.
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Zadanie 19. (2 pkt)

Wewnatrz kwadratu ABCD wybrano takie punkty M i N, ze trojkaty ABM i BCN
sg rownoboczne (zobacz rysunek). Udowodnij, ze trojkat DNM jest
rOwnoboczny.

Informator o egzaminie maturalnym od 2015 roku podaje, ze zdajgcy oraz prowadzi proste
rozumowanie, sktadajqgce sie z niewielkiej liczby krokow. Wykonuje rachunek kgtow w
trojkqcie i stosuje cechy przystawania trojkgtow ( gimnazjum)

Cechy przystawania tréjkatow zamieszczone sq w ,, Zestawie wzorow ”(str.6.7)

Przykladowe zadania zamieszczone na stronie CKE (www.cke.edu.pl):
Informator maturalny od roku 2010 str. 89

LZadanie 93. (2 pkt)
Czworokaty ABCD i APQOR sa kwadratami (patrz rysunek). Udowodnij, ze |BF| = |DR| .

D c



http://www.cke.edu.pl/

Probny egzamin maturalny z matematyki 27
Poziom podstawowy

Informator maturalny od 2010 roku str. 92

Zadanie 107.
Punkt D lezy na boku BC trojkata réwnoramiennego ABC, w ktérym |4C|=|BC|. Odcinek

AD dzieli trojkat ABC na dwa trojkaty rdwnoramienne w taki sposab, te|AD| =|CD| oraz
|4B| = |BD| (patrz rysunek). Udowodnij, ze |[«4DC|=5|«4CD|.
[

A B

Informator maturalny od roku 2010 str. 92

Zadanie 108.

Dane sa dwa potokregi o wspolnym srodku 1 drednicach odpowiednio AB 1 CD (punkty 4, B, C,
D1 ) sa wspotliniowe). Punkt P lezy na wewnetrznym potokrggu, punkt R lezy na zewngtrznym
potokregu, punkty O, Pi R sa wspétliniowe. Udowodnij, ze |«APB|+|«CRD|=180°.

R

Zadanie 20.

Pierwszy odcinek tej tamanej ma dlugos¢ 128 cm, a dlugos¢ kazdego
nastgpnego jej odcinka jest o 25% mniejsza od dlugosci poprzedniego.
Najkrotszy odcinek tej tamanej ma dlugo$¢ 40,5 cm. Oblicz, z ilu odcinkow
sktada si¢ ta tamana.

Informator o egzaminie maturalnym od 2015 roku podaje, ze zdajgcy rozwigzuje zadania
stosujgc wzory na n-ty wyraz ciggu arytmetycznego i ciggu geometrycznego oraz dobiera
model matematyczny do prostej sytuacji.

Odpowiednie wzory sq zamieszczone w ,, Zestawie wzordw “(str.3)
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Zadanie 21. (2 pkt)

Ze zbioru {2345,6,7.8} losujemy kolejno dwa razy po jednej liczbie bez
zwracania. Oblicz prawdopodobienstwo zdarzenia, ze iloczyn wylosowanych
liczb bedzie podzielna przez 6 lub przez 10.

Informator o egzaminie maturalnym od 2015 roku podaje, ze zdajgcy oblicza
prawdopodobienstwa w prostych sytuacjach stosujqc klasyczng definicje
prawdopodobienstwa 0raz stosuje strategie, ktora jasno wynika z tresci zadania.
Odpowiednia definicja znajduje sie w ,,Zestawie wzorow” (str.17)

Informator maturalny od 2015 roku
Zadanie 35. (0-2)

Rzucamy dwa razy symetryczng szescienng kostka do gry. Oblicz prawdopodobienstwo
otrzymania iloczynu liczby oczek réwnego 5.

Zadanie 42. (0-4)

Z pojemnika, w ktorym jest pie¢ loséw: dwa wygrywajace i trzy puste, losujemy dwa razy po
jednym losie bez zwracania. Oblicz prawdopodobienstwo, Ze otrzymamy co najmniej jeden
los wygrywajacy. Wynik przedstaw w postaci utamka nieskracalnego.

Przykladowe zadania zamieszczone na stronie CKE (www.cke.edu.pl):

Zadanie w arkuszu ,,Egzamin maturalny z matematyki poziom podstawowy maj 2010”

Zadanie 33. (4 phkt)

Doswiadezenie losowe polega na dwukrotnym rzucie symetryczna szescienna kostka do gry.
Oblicz prawdopodobienstwo zdarzenia 4 polegajacego na tym, Zze w pierwszym rzucie
otrzymamy parzysty liczbg oczek 1 1loczyn liczb oczek w obu rzutach bedzie podzielny przez 12.
Wynik przedstaw w postaci utamka zwyklego nieskracalnego.

Informator maturalny str. 82

Zadanie 44. (1 pkt)
Ze zbioru liczb {1,2,3,4,5,6,7,8} wybieramy losowo jedna liczbg. Liczba p oznacza
prawdopodobienstwo otrzymania liczby podzielnej przez 3. Wiedy

1

A. p<0,25 B. p=0,25 C. ng D. p::-%
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Zadanie 22. (5 pkt)

Punkty A=(- 4,7), B=(- 2, -3) i C=(12,5) sa wierzchotkami trojkata ABC. Punkt
S jest srodkiem boku BC. Prosta AS przecina prosta do niej prostopadla
1 przechodzaca przez punkt B w punkcie E. Oblicz wspétrzgdne punktu E
1 dlugos¢ odcinka SE.

Informator o egzaminie maturalnym od 2015 roku podaje, zZe zdajgcy:

1)wyznacza rownanie prostej przechodzqcej przez dwa dane punkty;,

2) wyznacza rownanie prostej, ktora jest rownolegta lub prostopadta do prostej danej w
postaci kierunkowej i przechodzi przez dany punkt.

3)wyznacza wspotrzedne srodka odcinka oraz stosuje strategie, ktora jasno wynika z tresci
zadania.

Stosowne wzory sq zamieszczone w ,,Zestawie wzorow ”(str.4i5)

Przykladowe zadania zamieszczone na stronie CKE (www.cke.edu.pl):

Zadanie w arkuszu ,,Probny egzamin maturalny z matematyki poziom podstawowy listopad
2010~

Zadanie 33. (4 pkt)

Punkty 4=(1,5), B=(14,31), C=(4,31) sa wierzchotkami trojkata. Prosta zawierajaca
wysokost tego trojkata poprowadzona z wierzechotka C przecina prosta 48 w punkcie D.
Oblicz diugosé odeinka BD.

Informator maturalny od 2010 roku str. 85

Zadanie 64. (2 pkt)
Wyznacz rownanie proste] zawierajace] srodkowa CD trdjkata ABC, ktorego wierzchotkami
sa punkty: 4 =(=2,-1),8=(6,1), C=(7,10).

Zadanie 23. (4 pkt)
Pole powierzchni catkowitej graniastostupa prawidtowego szes$ciokgtnego jest

rowne 60+/3.Krotsza przekatna tego graniastostupa tworzy z plaszczyzna
podstawy kat a taki, ze tga=2. Oblicz dtugo$¢ krawedzi podstawy tego
graniastostupa.

Informator o egzaminie maturalnym od 2015 roku podaje, zZe zdajgcy:

1)rozpoznaje w graniastostupach i ostrostupach kqt miedzy odcinkami i ptaszczyznami
(miedzy krawedziami i Scianami, przekgtnymi i Scianami), oblicza miary tych kqgtow,
2)stosuje trygonometrig do obliczen diugosci odcinkow, miar kqtow, pol powierzchni i
objetosci oraz stosuje strategie, ktora jasno wynika z tresci zadania.

Odpowiednie wzory znajdujq sie w ., Zestawie wzorow” (str.13i14)
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Informator maturalny od 2015 roku

Zadanie 39. (0-2)

Oblicz sinus kata miedzy przekatng szescianu a jego plaszczyzng
podstawy.

Zadanie 40. (0-4)

W graniastostupie czworokatnym prawidlowym przekatna o dlugosci 4 jest nachylona do
plaszczyzny podstawy pod katem o« takim, ze sina =0,2. Wyznacz objetos¢ tego

graniastostupa.

Przykladowe zadania zamieszczone na stronie CKE (www.cke.edu.pl):
Informator maturalny od 2010 roku str. 22

8. W graniastostupie czworokatnym prawidlowym przekatna o dlugosci m jest nachylona do
plaszczyzny podstawy pod katem @ Wiadomo, ze sina =0,2. Wyznacz objetosc tego

graniastoshupa.

SZANOWNI MATURZYSCI!

Na stronach internetowych Centralnej Komisji Egzaminacyjnej zamieszczono przyktadowe
zadania maturalne i przyktadowe arkusze egzaminacyjne. Mamy nadziejg, ze kazdy z Was
glownie rozwigzuje te zadania przygotowujac si¢ do matury, jako zadania wskazane przez
ekspertow opracowujacych arkusz maturalny. Oczywiscie uzasadnione jest rozwigzywanie
zadan z réznych zbiorow, ale catkowicie nieuzasadnione jest omijanie zadan z Informatorow,
ktore to zadania zamieszczamy wyzej.

Zielonym kolorem zaznaczone sa zadania naszego, Kieleckiego arkusza. Pod kazdym
zadaniem zamieszczamy podobne zadania z Informatora od 2010 roku (te, ktore sa zgodne
z wymaganiami maturalnymi od roku 2015) oraz zadania z Informatora od 2015, ktore sg w
nim doktadnie rozwigzane. Jak wida¢ oba Informatory doktadnie pokazujg, czego nalezy si¢
nauczy¢, aby bezpiecznie pokona¢ prog zdawalnos$ci matury.

Konieczna jest dobra znajomos¢ zestawu CKE- Wybrane wzory matematyczne- od 2015
roku, dlatego pod kazdym zadaniem przypominamy, ze tam wtasnie (,,Zestaw wzoréw”)
znajdujg si¢ stosowne wzory.


http://www.cke.edu.pl/
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Poziom podstawowy

Autorzy kieleckiego probnego arkusza kierujg prosbe do Wszystkich Maturzystow :
potraktujcie Panstwo te probe powaznie i rozwaznie.

POWAZNIE — jest najlepszym wskaznikiem aktualnych umiejetnosci i najlepsza prognoza
przed majem.
ROZWAZNIE - staraj sie ,, nie strzelaé”, ocen realnie swoje mozliwosci.

1.Sprawdz, czy pracujesz z wlasciwym Zestawem wzoréw. Maturzystow, ktorzy w tym roku
po raz pierwszy przystapig do egzaminu obowigzuje Zestaw wzorow wydany przed maturg
w 2015 roku, jego oktadka ma kolor zotty. Stary zestaw wzordow z oktadka w kolorze
czerwonym (lub jeszcze starszy — niebieski) nie zawiera wielu wzorow, ktore znajduja sie

w aktualnym zestawie, a te ktore w nim sg, moga znajdowac si¢ w innym miejscu niz

w starym zestawie. Dlatego powiniene$ zapoznac si¢ z nowym zestawem wzorow.

Na egzaminie szkoda czasu na szukanie i niepotrzebny stres!

2.Zakresl kolorami w swoim Zestawie ( czyli tym, z ktorego korzystasz na kazdej lekcji)
te wzory , ktore sg kluczowe w kazdej kategorii- uporzadkujesz, a nawet zapamietasz w ten
sposob informacje, z ktorych bedziesz korzystat.

3.Zrdb sobie sprawdzian rozumienia wzoréw zawartych w Zestawie. Rozwigz zadania
zamkniete z dowolnego arkusza zamieszczonego na stronie CKE lub na stronie Echa Dnia.
Powiniene$ uzyskac za ich rozwigzanie przynajmniej 12 punktéw. Pamigtaj- wiele z nich
mozna rozwigza¢ metodg eliminacji lub po prostu sprawdzania podanych w zadaniu
warunkow .

4.Jezeli niekoniecznie dobrze ci poszto, to poszukaj przyczyny. Najbardziej prozaiczng z nich
moze okazac si¢ to, ze nie przeczytate§ uwaznie tresci zadania. Sprawdz zatem -przeczytaj je
kilka razy. Jezeli dobrze przeczytale§ tres¢ zadania, to prawdopodobnie nie umiesz rachowac
lub nie rozumiesz wzoréw zawartych w Zestawie wzorow. Popro$ swojego Nauczyciela

o kilka zadan rachunkowych, rozwiaz je 1 popro$ o sprawdzenie (moze kolege?). Jezeli

te zadania rachunkowe rozwigzate$ prawidtowo, to masz problem z poprawnym stosowaniem
wzoréw. Zobacz czego dotycza 1 popros Nauczyciela o konsultacje.

5.Teraz rozwiagz kilka zadan otwartych, krétkich, najtatwiejszych —dwupunktowych (pomin
zadania na dowodzenie). Przeanalizuj wzorcowe rozwigzania (CKE, Echo Dnia). Znajdziesz
tam z pewnoscig kilka metod rozwigzania wigkszosci tych zadan. Zobacz, czy twoja metoda
nie jest zbyt czasochtonna, poszukaj i przeanalizuj najprostsza.

6.W ten sposob zdobyle§ z pewnoscia umiejetnosci niezbedne do osiggnigcia na maturze
co najmniej 40% mozliwych do uzyskania punktow. Jezeli o to Ci chodzilo, to zdales mature!

7.Pamigtaj, ze historia lubi si¢ powtarza¢, wiec jesli z matury probnej uzyskasz wynik, ktory
Cig nie satysfakcjonuje i do maja niewiele zrobisz, to bardzo prawdopodobne jest to, ze
podobny wynik uzyskasz na maturze majowej, zwtaszcza, ze czesto zadania si¢ powtarzaja,
tyle ze w nieco innej formie. Przekonaj si¢, ze tak jest i zobacz nasz zestaw zadan
przygotowujacy do matury (zamieszczony powyzej).

8.Pamigtaj tez, ze cho¢ szansa wskazania na chybil-trafit poprawnej odpowiedzi w zadaniu
zamknigtym to 1 do 4, to juz szansa zaznaczenia co najmniej 15. dobrych odpowiedzi przy
25. zadaniach zamknietych jest bliska 1do 5000, czyli wielokrotnie mniejszal!
POWODZENIAIM!



